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ÅZat²ĥen² se pŔen§ģ² pŔes vrstvy vozovky do podloĥ². 

ÅVģechny vozovky jsou urľen® pro stejnņ tņĥk§ vozidla (uvaĥuje 
se 10 tun na n§pravu). 

ÅRozd²ly jsou pouze v intenzitņ provozu ð princip ¼navov®ho 
nam§h§n². Ĥivotnost vozovky se vyľerp§ pŔejezdem stovek tis²c 
/ milionŞ n§vrhovĪch 10 t n§prav. 

ÅVozovka (i kolej) se provozem prohĪb§. Slab§ vozovka snese 
menģ² poľet velkĪch prŞhybŞ, silnņjģ² vozovka velkĪ poľet 
malĪch prŞhybŞ (t²m, ĥe m§ silnņjģ² konstrukci, se pod 10 t 
n§pravou m§lo prohĪb§). 

ÅLehk§ vozidla (osobn² auta, motocykly atd.) maj² zanedbatelnĪ 
vliv. 





ÅPomņr ceny vozovky je max. 3:1. Uvaĥujme referenľn² ¼sek 

silnice III. tŔ²dy za 10 milionŞ, d§lniľn² ¼sek stejn® d®lky za 30 

milionŞ. 

ÅZa dobu ĥivotnosti projede ¼sekem d§lnice 85 000 000 TNV. 

ÅZa stejnou dobu ĥivotnosti projede po silnici III. tŔ²dy stejn® 

d®lky 460 000 TNV. 

ÅVirtu§ln² odpis za jedno TNV na d§lnici je 0,35 Kľ. 

ÅVirtu§ln² odpis za jedno TNV na silnici III. tŔ²dy je 21,7 Kľ. 

ÅOpotŔeben² silnice III. tŔ²dy je pŔi jednom prŞjezdu jednoho 

TNV cca 62 x vņtģ² neĥ u d§lnice. 



ÅCo kdybychom vģechny silnice niĥģ²ch tŔ²d vybavili stejnĪmi 

vozovkami jako d§lnice? Odpovņŀ ð NEZAPLATĊME TO. 

ÅCo kdybychom udņlali s²Ŝ komunikac² s velmi vysokou ¼nosnost² 

a vysokou ĥivotnost², na kterou by se ostatn² silnice napojovaly a 

n§klad by se na nņ koncentroval? ð Odpovņŀ ð SKVŅLĩ 

NćPAD, JAK TO UDŅLAT? 





ÅPoloviľn² ģ²Ŕka neĥ bņĥn® silnice. 

ÅDvojn§sobnĪ tlak na n§pravu neĥ u norm§ln²ch silnic (v ĽR 10 t 

na n§pravu - kolik v USA?). 

ÅMinim§lnņ dvojn§sobn§ ĥivotnost ăkrytuò / ăsvrģkuò. 

ÅV souhrnu 8 x vĪhodnņjģ² pŔev®zt n§klad po ĥeleznici neĥ po 

silnici!!! 

ÅJedinĪ probl®m ð ăsupersilniceò hodl§me redukovat a ruģit, 

doprava se pŔev§d² na bņĥn® silnice n§sobnņ niĥģ²ch 

parametrŞ, s nimiĥ si zoufale nev²me rady, tak je MDĽR 

ăpovņsilo na krkò krajŞm a obc²m, kter® je nezvl§daj² 

financovat. 



ÅMinim§ln² polomņr u silnic cca 15 - 20 m, u region§ln²ch trat² 

150 ð 200 m (desetin§sobek). 

ÅMaxim§ln² sklon u silnic aĥ 18 %, u region§ln²ch trat² 4 % (4,5 x 

menģ²). 

ÅMaxim§ln² d®lka silniľn² n§kladn² soupravy do 20. metrŞ, 

ĥelezniľn² souprava na region§ln²ch trat²ch bņĥnņ do 200 m 

(desetin§sobek). 

ÅValivĪ odpor u silniľn²ho kola je pŔibliĥnņ 40 x vņtģ² neĥ u kola 

ĥelezniľn²ho. 

ÅI ty ănejhorģ² lok§lkyò (z hlediska technickĪch parametrŞ) jsou 

minim§lnņ srovnateln® s novĪmi silnicemi I. tŔ²dy!!!  










